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1. Design Criteria (Kawamura)

1.1 For ordinary filter bed =  46 - 55 m/hr

1.2 For coarse deep bed =  55 - 73 m/hr

2. Design Criteria (Qasim)

2.1 For single media (Effective size < 0.5 mm.)

=  18 - 36 m/hr

2.2 For dual media 

2.2.1 Sand effective size 0.5 mm.

2.2.2 Anthracite effective size 1.0 mm.

=  55 - 91 m/hr

3. normal use =  37 - 73 m/hr

AIR SCOURING RATE CALCULATION



วิธีการคํานวณ

1. การขาย air blower หรือ air scouring ตามทองตลาดจะกําหนดคา mmAq มาใหหมายถึง Head ของน้ําหนวยเปน mm 

ของน้ํา ดังนั้นจึงตองคํานวณในรูปของ pressure ที่มีหนวยเปน mm ของน้ํากอน

จากสูตร

หนวย

2. การคํานวณ

ยกตัวอยางถังกรองทรายขนาดเสนผานศูนยกลาง = 1 เมตร ใชสารกรอง        ทราย หรือ

        แอนทราไซต ความสูงของสารกรอง = 1 เมตร จงคํานวณหา air souring เพื่อใช

ในการ back wash

จากขอมูลทรายกรองน้ํา หรือทรายแมน้ํามีคา specific gravity (ความถวงจําเพาะ) = 2.65 เทาของน้ํา

จากสูตร

จากขอมูลที่อุณหภูมิ 25 องศาเซลเซียส น้ํามีคา ρ = 997.1 กิโลกรัม/ลูกบาศกเมตร

∴ ทรายหรือแอนทราไซตจะมีคา ρ = 2642.32 กิโลกรัม/ลูกบาศกเมตร

จากเสนผานศูนยกลางถังกรองซึ่งเปนถังทรงกระบอก = 1 เมตร

จากความสูงของ media ถังทรงกระบอก = 1 เมตร

จากสูตร ปริมาตรทรงกระบอก

แทนคาลงในสูตร ∴ ปริมาตรทรายหรือแอนทราไซต = 0.7854 ลูกบาศกเมตร

∴ น้ําหนักทรายหรือแอนทราไซตจะมีคา = 2,075 กิโลกรัม

คํานวณหาพื้นที่หนาตัดของถังกรองจากสูตร

แทนคาลงในสมการไดพื้นที่หนาตัด = 0.7854 ตารางเมตร
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แทนคาน้ําหนักและพื้นที่หนาตัดถังกรองทรายหรือแอนทราไซตลงในสูตร

∴ จะไดคาความดัน(pressure) = 25,921 นิวตัน/ตารางเมตร

จากคา conversion factor 1 นิวตัน/ตารางเมตร =  3.35 x 10-4 ฟุต น้ํา

= 0.10211 มิลลิเมตร น้ํา

จากคาความดัน(pressure) 25,921 นิวตัน/ตารางเมตร = 2646.75 มิลลิเมตร น้ํา

= 2.64675 เมตร น้ํา

3. คํานวณ capacity ของปริมาณลมที่ตองการเพื่อใชในการยกน้ําหนัก media ใหไดตามที่ตองการ ในทองตลาดจะมีหนวย

 capacity เปน cubic meter/min

จาก Design criteria ของ Kawamura for ordinary bed เทากับ 46 - 55 เมตร/ชั่วโมง

∴ เลือกที่อัตราการจายลม = 55 เมตร/ชั่วโมง

จากสูตร

แทนคาลงในสูตรจะได = 43.1969 ลูกบาศกเมตร/ชั่วโมง

= 0.71995 ลูกบาศกเมตร/นาที

ดังนั้นจะตองใช air scouring ขนาด capacity ของลมเทากับ 0.719948 ลูกบาศกเมตร/นาที และมีคาความดันที่ตองการ

เทากับ 2.646753 เมตร น้ํา
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